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Eijercicios Blogue 9

EJERCICIOS DE REPASO BLOQUE 9 - SOLUCION

m

1. Completala siguiente tabla, indicando el nombre de los elementos:

N° ELEMENTO N° N° z N° A
PROTONES | ELECTRONES NEUTRONES
Be (Berilio) 4 4 4 9-4=5 9
Mg (Magnesio) 12 12 12 12 12+12= 24
Ca (Calcio) 20 20 20 21 20+21 =41
Al (Aluminio) 13 13 13 27-13 =14 27
C-13 (Carbono-13) 6 6 6 13-6 =7 13

Las claves para resolver el ejercicio son:

a) Z =numero de protones, y ademas equivale al nidmero de electrones cuando
los atomos estan en estado normal. POR TANTO, LAS COLUMNAS Z, N°
PROTONES Y N° ELECTRONES TIENEN'QUE SER IGUALES.

b) A = protones + neutrones

c) NEUTRONES=A-Z

d) Siun elemento es un isétopo (en este caso C-13), el nUmero que viene en el
nombre es el nUmero.masico A.

2. Sefalar con una X la casilla correspondiente, segun la molécula tenga
enlace IONICO, COVALENTE o METALICO, y explica cuando se dan esos

enlaces
H>S Es covalente, porque
Hy S son no metales
N> Es covalente, porque
los dos atomos de N
son no metales
Ag

No hay enlace porque
solo hay 1 atomo

KCI Es ionico, porque K
es metal y Cl es no

metal
MgBr2 Es ionico, porque Mg

es metal y Br no
metal
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3. Un elemento que esta en estado fundamental tiene 15 electrones. Dibuja la
distribucién de electrones por capas e indicarazonadamente en qué filade
la tabla peridédica se encontrara.

El &tomo en cuestiontiene tres capas de electrones (por lo que
esta en el periodo.tres de la tabla), y cinco electrones en la
ultima capa (porlo que se encuentra en la grupo 5A). Se trata
por tanto del'Fésforo, que es el elemento que esta en la tercera
fila enla.columna 5A.

4. ¢Qué es un isoétopo radiactivo? ¢Qué aplicaciones puede tener?

Los isotopoes.'son atomos distintos de un mismo elemento, que difieren en el
namero. de neutrones. Aplicaciones: técnicas médicas de diagndstico
(radiografias), terapias médicas, y para determinar la fecha de restos organicos
(carbono-14)

5. ¢Cuéntas capas de electrones tienen los siguientes elementos? ¢Por qué?
a) Cinc
b) Boro
c) Yodo

a) Cinc (Zn): tiene cuatro capas de electrones porque esta en la fila (periodo)
cuatro de la tabla periodica.

b) Boro (B): tiene dos capas de electrones porque esta en la fila 2.

c) Yodo (I): tiene cinco capas de electrones porque estéa en la fila 5.
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6. ¢Cuantos electrones tienen en la ultima capa los siguientes elementos?

¢Por qué?

a) Nitrogeno
b) Carbono

c) Calcio

a) Nitrogeno (N): tendria cinco electrones en la Gltima capa porque esta en la

columna 5A.

b) Carbono (C): tendria 4 electrones en la Ultima capa porque esta en la columna

4A.

c) Calcio (Ca): tendria 2 electrones en la ultima capa porque esta en lacolumna

2A.

7. ¢Qué diferencia hay entre poblacion y muestra?

La poblacion es el conjunto de personas sobre el que queremos conocer una
determinada caracteristica, y la muestra es un subconjunto de personas a las que
se le pregunta sobre esa determinada caracteristica para hacer un estudio.

8. A un numero de 20 personas se les pregunta el nimero de hermanos que
tienen, obteniéndose los siguientes resultados:

0-1-1-3-4-1-1-0-3-2-3-2-1-0-3-1-1-0-0-1

A) ¢Es unavariable cuantitativa o cualitativa? CUANTITATIVA, porque los
resultados son numéricos. Ademas es cuantitativa discreta.
B) Agrupa los resultados en una tabla de frecuencias

Suma de todos los datos de la
columna y coincide con el nimero
de datos

Suma de todos los datos

de lacolumna

VALORES | FRECUENCIAS | F. ABSOLUTAS Xi N Xi? i
Xi ABSOLUTAS ACUMULADAS Multiplicar la primera Muttpicar 12 cuarta
merenlicy ) \ columnapor lasegunda | columna por la primera
0 5 5 0x5=0 0x0=0
1 8 5+8 =13 1x8 =38 1x8=8
2 2 13+2 =15 2x2 =4 2x4 =8
3 4 15+4 =19 3x4 =12 3x12 = 36
4 1 19+1 =20 4x1 =4 4x4 =16
20 28 68

Suma de todos los datos

de lacolumna
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C) Calculala media, mediana y moda

Media = 28—1'4
edia = - =

Para calcular la mediana, divido el nimero de datos (20) entre 2, y me da 10.
Busco en la columna de F. Absolutas acumuladas (Ni) el primer nimero que sea
mayor o igual a 10, y encuentro el 13 en la segunda fila. Por tanto, la mediana
es el valor que hay en la columna xi (valores) en esa segunda fila, luego la
mediana es 1.

Para calcular la moda, buscamos el mayor valor en la columna de f. absolutas
(ni), y encuentro el 8 en la segunda fila. Por tanto, la moda es el valor que hay
en la columna xi (valores) en esa segunda fila, luego es 1.

D) Calculala varianza, desviacion tipica y el coeficiente de variacion

68
Varianza: S? = 0 (1'4)2=34—1'96 = 1'44

Desviacién tipicar S = /144 =12

Desviacion tipica 12
= == =085 (85%)

Coeficiente d jacion:. CV = = =
oeficiente de variacion Vedia 12

E) Haz el diagrama de barras

Diagrama de barras

O P N W b U1 O N 0 O

0 1 2 3 4

B Valores (ni)
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9. Responde si

justificando la respuesta en caso de que sea falsa.

las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas,

a. La geotérmica, la energia edlica o la solar son fuentes de energia no
renovables. Falso, porque son renovables, no se agotan

b. Las centrales de oleaje y la energia edlica generan electricidad a partir
del movimiento del aire. Verdadero

c. Elvapor de agua se utiliza en las centrales hidraulicas para generar
electricidad. Falso, se utiliza el agua en estado liquido

d. Laenergia nuclear se considera renovable y limpia. Falso, porque utiliza
como fuente de energia el Uranio que puede llegar_a.agotarse, y
porque genera residuos radiactivos y se pueden.producir fugas

radiactivas.

10.A un numero de 30 trabajadores de una empresa se les pregunta su edad,
obteniéndose los siguientes resultados:

21-25-33-55-19
65-53-37-45-24
28 =54 -43 -59 - 29
31-45-53- 56-34
19 -29-63-22-37
26—-33-61-59-22

a) Agrupalosresultados en unatabla de frecuencias usando los intervalos
[10,20), [20, 30), [30, 40), [40, 50), [50, 60), [60, 70)

INTERVALOS | VALORES |'FRECUENCIAS | F. ABSOLUTAS Xi Ni Xi? N
Xi ABSOLUTAS ACUMULADAS Multiplicar la Multiplicar la quinta
segunda columna columna por la segunda
Media de los extremos de Ni Ni por latercera
los intervalos
Nuamero de datos que estan dentro
de ese intervalo
[101 20) 10+20 _ 15 2 1o.19) 2 15x2 =30 15x30 = 450
2
[20, 30) 20 ; 30 =25 9 (21, 25, 24, 28, 29, 29, 22, 26, 22) 2+9 = 11 25X9: 225 25X225 = 5625
[301 40) 30+40 35 6 (2,571, 34, 37,39 11+6 = 17 35x6 =210 | 35x210 = 7350
2
[401 50) 40+50 —45 3 s 43,45 17+3 =20 45x3 =135 | 45x135=6075
2
[50, 60) M =55 7 (55, 53, 54, 59, 53, 56, 59) 20+7 = 27 55X7 =385 55x385 = 21175
2
[60, 70) 60+70 =65 3 (65, 63, 61) 27+3 =30 65x3 = 195 65x195 = 12675
2
30 1180 53350
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b) Calculala media, medianay moda
Media = 1180—39’33
eala = 30 =

Para calcular la mediana, divido el nimero de datos (30) entre 2, y me da 15.
Busco en la columna de F. Absolutas acumuladas (Ni) el primer nUmero que sea
mayor o igual a 15, y encuentro el 17 en la tercera fila. Por tanto, la mediana es
el valor que hay en la columna xi (valores) en esa tercera fila, luego la mediana
es 35.

Para calcular la moda, buscamos el mayor valor en la columna de f. absolutas
(ni), y encuentro el 9 en la segunda fila. Por tanto, la moda es el valor que hay
en la columna x; (valores) en esa segunda fila, luego es 25.

c) Calculalos parametros de dispersién

53350
Varianza: S% = BETE (39'33)2 = 177833 —1586'45 = 23148

Desviacién tipica: § =.4/231'48 = 1521

Desviacion tipica  15'21
Media 3933

Coeficiente de variacion: CV.= = 0386 (38'6%)

d) Realiza el histograma y poligono de frecuencias

Histograma
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[10,20) [20,30) [30,40) [40,50) [50,60) [60,70)

M Histograma



